

Artesanía española en Nueva York

Nueva York.—Mañana se inaugurará una Exposición de productos de artesanía española en el Hotel Astoria. Será inaugurada por el cónsul general de España en Nueva York, don Pelayo García Olay. El embajador de España, don José Félix de Lequerica, visitará la Exposición pasado mañana. Serán expuestos más de dos mil artículos. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 Y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

BALNEARIO DE LEDESMA AVISO

La nueva dirección del Balneario de Ledesma se complace en anunciar a su distinguida clientela y público en general el comienzo de la próxima temporada oficial de baños para el 15 del actual. El Balneario ha sufrido importantes mejoras en su confort y servicio y se han intensificado los enlaces con autocares propios con a estación de Salamanca.—LA EMPRESA.

S. E. el Jefe del Estado inaugura la XX Feria Internacional de Muestras de Barcelona

Al magno certamen concurren 19 naciones

PRONUNCIARON DISCURSOS EL PRESIDENTE DEL COMITE EJECUTIVO, EL ALCALDE DE LA CAPITAL Y EL MINISTRO DE COMERCIO

Barcelona.—La mayor y más importante Feria Internacional celebrada en Barcelona, ha sido solemnemente inaugurada esta mañana por su Excelencia el Jefe del Estado. Ante el Palacio número 2 del recinto ferial, esperaban la llegada del Caudillo los ministros de Comercio y Aire, señores Arburúa y González Gallarza; subsecretario de Comercio, señor Torres; director general de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Villegas; secretario general técnico del Ministerio de Comercio, señor Sánchez comisario general de Ferias, señor Matos; embajador de España y presidente del Fomento del Trabajo, señor Mateu Pla; jefe de la Región aérea de los Pirineos, señor Lacalle; Ayuntamiento y Comité Ejecutivo de la Feria en Pleno, autoridades locales y numerosos invitados. A las 11,07 de la mañana llegó Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado de su esposa, del ministro de la Gobernación y del gobernador civil de la provincia. Después de ser saludado por las autoridades, el Caudillo, acompañado del capitán general de la cuarta región, teniente general Sánchez González, pasó revista a las tropas del regimiento de Jaén número 2,

que le rindieron honores. Seguidamente Franco penetró en el amplio salón de actos del Palacio número 2, donde fue recibido con vivas muestras de simpatía por la distinguida concurrencia que llenaba la sala, mientras que la Banda municipal interpretaba el himno nacional. Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó la presidencia, sentándose a su derecha su esposa, los ministros de Comercio y Gobernación, capitán general de la cuarta región y el obispo de la diócesis. A su izquierda, el presidente del Comité Ejecutivo de la Feria, el ministro del Aire, gobernador civil de Barcelona, alcalde de la ciudad y el jefe de la región aérea pirenaica. En primer lugar Su Excelencia el Jefe del Estado concedió la palabra a don Antonio María Llopi, presidente del Comité Ejecutivo de la Feria, quien empezó agradeciendo la presencia del Caudillo en el acto que se celebraba. Destacó después la conveniencia del certamen, que tanto beneficia a la ciudad, incluido a la nación y a todas las categorías de productores y consumidores. Puso de relieve que la actual XX Feria Internacional de Muestras de

Barcelona se desarrolla en el ambiente feliz en que se manifiesta un intenso deseo de cooperación en la Europa occidental. Aludió el presidente de la Feria a que este año concurren 19 naciones. En la Europa occidental, Austria, Bélgica, Dinamarca, Finlandia, Francia, Gran Bretaña, Holanda, Italia, Noruega, Portugal, Suiza y Suecia; de América, Canadá, Chile, Estados Unidos y Puerto Rico. Además participan de otros continentes, Egipto y Pakistán. Terminó el señor Llopi poniendo de relieve que el magno Certamen que se inauguraba se debía a nuestro Caudillo, que conduce a España por sendas de paz y de actividad a pesar de las grandes perturbaciones que sufre el mundo. Seguidamente hizo uso de la palabra el alcalde de la ciudad, don Antonio María Simarro, quien agradeció al Caudillo el alto honor que dispensaba a la ciudad presidiendo la inauguración de la Feria. Habló seguidamente el ministro de Comercio, señor Arburúa, quien, después de las palabras de saludo y de resaltar la importancia de la Feria, se refirió a la industria textil que tanto representa en nuestra economía y que supone una carga en el balance de pagos, asegurando a los industriales algodoneros que el Ministerio de Comercio les garantiza de momento, y hasta fin de año, la continuidad en el suministro de materias primas. Dijo el señor Arburúa que no podemos conformarnos con las cifras conseguidas hasta la fecha y que el comercio tradicional debe realizar nuevas y mayores exportaciones, aceptando beneficios mínimos a cambio de incrementar nuestra producción. Terminó resaltando el amor y cariño del Caudillo en esta labor de incrementar la producción, personificando una vez todos los esfuerzos y afanes de la Patria, tanto espirituales como materiales. Terminó el discurso del señor Arburúa, el Generalísimo pronunció la frase de ritual: "Queda inaugurada la XX Feria Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona". Después, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su séquito e invitados, se dirigió a la Plaza del Universo donde asistió a la bendición del recinto ferial por el obispo de la diócesis, doctor Moreno, que tuvo lugar en un

altar levantado en aquella plaza. Seguidamente, el Caudillo recorrió en su visita oficial, muy detenida, el palacio y pabellones de la Feria, acompañado de las autoridades y séquito. Uno de los "stands" visitado con particular interés por el Caudillo fue el que presenta la gran fábrica nacional de vehículos "Pegaso". El Caudillo regresó al Palacio de Pedralbes a las dos de la tarde. (Logos.)

Barcelona.—(Crónica especial de F. Baratech).—La Feria Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona alcanzó hoy su plenitud. Radiante aún la ciudad, bajo la impresión producida por el maravilloso Congreso Eucarístico, viene ahora esta otra manifestación colectiva a prolongar el gozoso asombro del espíritu. Certamen, proyectando sobre ese aspecto característico de esta región, orgullo de la misma, que es su potencialidad productora. "No en vano llama a la puerta quien ha llamado al alma", podríamos decir con Lope de Vega. Así Barcelona, a los diez días de haber superado cuanto se hizo jamás por dar

Auténtico barómetro de nuestro progreso industrial

Barcelona.—(Crónica especial de F. Baratech).—La Feria Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona alcanzó hoy su plenitud. Radiante aún la ciudad, bajo la impresión producida por el maravilloso Congreso Eucarístico, viene ahora esta otra manifestación colectiva a prolongar el gozoso asombro del espíritu. Certamen, proyectando sobre ese aspecto característico de esta región, orgullo de la misma, que es su potencialidad productora. "No en vano llama a la puerta quien ha llamado al alma", podríamos decir con Lope de Vega. Así Barcelona, a los diez días de haber superado cuanto se hizo jamás por dar

aportación efectuada por los 19 países extranjeros que concurren al Certamen, algunos con carácter oficial como Alemania, Francia, Portugal y Egipto, y particularmente otros, como Estados Unidos, Pakistán, Cuba, Chile y varios europeos occidentales. La Feria cumple así su función natural de mercado de productos reunidos de diversas procedencias en el que se relacionan vendedores y compradores, y puede ser estudiado con ganancias de tiempo el momento de la producción mundial. Los expositores procedentes del extranjero suman al menos acoero arrojado por nuestro país mercancías por valor de ciento veinte millones de pesetas. Está justificada la solemnidad que este año tiene la Feria al ser presidido el acto inaugural por el Generalísimo Franco y obtener así la alta categoría, el brillo insuperable y la adhesión multitudinaria que con su presencia da a los actos públicos el jefe del Estado. Las aclamaciones de que fue objeto el Caudillo en la sala por la selecta concurrencia que la llenaba hasta rebosar, y por el pueblo en la visita efectuada seguidamente a los pabellones y los "stands", proclaman que subsiste indestructible la unidad, esa unidad cantada en el reciente Congreso Eucarístico y cuyos frutos materiales está recogiendo España en un renacer industrial y su consiguiente mejoramiento económico, que ya se reflejan visiblemente en este Certamen que hoy ha abierto sus puertas en Barcelona.

Si, tenía razón el director de la Feria el genio creador necesita un orden estable. Cuando el Mediterráneo era un mar de la corona de Aragón, se regían en el mercado por las leyes catalanas. Baleares y Cerdeña, Cerdeña y Sicilia, las Repúblicas Italianas, Grecia y Rodas. Ordenanzas de Cataluña regulaban minuciosamente las divergencias entre navieros, capitanes de barcos y cargadores y estibadores de los puertos, y Barcelona tenía un papel mercantil de primer orden bajo el cetro de sus monarcas que daban seguridad y preponderancia al gran reino levantino. Ahora, la Feria de Muestras, auténtico barómetro del progreso industrial de esta gran urbe y de España entera, refleja año tras año la elevación del nivel productivo nacional, hasta alcanzar en el presente una altura nunca aproximada. Todo el espacio aprovechable del magnífico recinto ha sido utilizado hasta lo inverosímil, exhibiéndose máquinas de todas clases, transformadores metálicos, electricidad, radio y televisión, textil, fotografía y cinematografía, máquinas para oficinas, materiales plásticos, química y perfumería, industrias manufacturadas de la piel, alimentación, agricultura, maquinaria agrícola y para obras públicas y minas, etc. También es muy notable la

Treinta y un comunistas resultaron muertos en el campamento de prisioneros de la isla de Koje

Desobedecieron la orden de traslado, y las tropas norteamericanas hubieron de emplear lanzallamas y granadas de mano

TAMBIEN RESULTO MUERTO UN SOLDADO ALIADO

Isla de Koje.—"Si ha de haber derramamiento de sangre, que lo haya", dijo a sus hombres el general Boatner al dar la orden del traslado de los prisioneros comunistas del sector 76 a otros recientemente terminados y copaces para 500 prisioneros. Boatner dió órdenes a sus hombres de que avanzaran una vez pasado, diez minutos desde que dió el aviso de que se efectuara el traslado voluntariamente. A las 5,30 de la mañana, el coronel rojo Lee Hah Koo, capicilla de los internados en el sector 76, concentró a los prisioneros en señal de desafío, a la orden dada por los altavoces por el general Boatner. "Consideraré a usted —dijo Boatner— y a los dirigentes del sector 76 como responsables de cualquier derramamiento de sangre que tenga lugar como consecuencia de la desobediencia de esta orden." Las tropas norteamericanas avanzaron sobre los prisioneros bajo una lluvia de piedras y lanzas con puntas de acero. Los paracaidistas ampliaron su ataque con lanzallamas y granadas de mano, así como con la bayoneta calada. TREINTA Y DOS MUERTOS Isla de Koje.—La última cifra de bajas en la operación realizada hoy para desalojar el grupo de barracones número 76 comprende treinta y dos muertos —un soldado norteamericano al que un lanzazo rompió una vena, y treinta y un comunistas— y ciento cin-

uenta y tres heridos —catorce norteamericanos y ciento treinta y nueve comunistas. te sector fué capturado el general Dodd el mes pasado. (Fit.)

Misión económica española a los países árabes Barcelona.—Ha marchado para Egipto y otros países árabes una Misión económica española, a cuyo frente figura el presidente del Departamento de Comercio Exterior, don Manuel Sigfe Canut, profesor de política económica de la Universidad de Madrid. (Logos.)

La fe católica española, clave del triunfo

Con las palabras pronunciadas por el Caudillo Franco en Montserrat y en el Bruch, analiza con sencillez y profundidad, como lo hace siempre, los males de una época. El abad de Montserrat hizo presente el agradecimiento de la comunidad y el propósito de pedir al Señor por él. Cabe mejor manera de exteriorizar esa gratitud? Franco en el Bruch exaltó la solidaridad de los pueblos españoles, que con el sacrificio de los mejores salvó la empresa común, fruto de siglos de tradición. Y en seguida el estadista católico, recogiendo esa promesa que hicieron los hombres virtuosos de Montserrat, dijo: "Cuando creen los hombres en su orgullosa soberbia dirigir al mundo, sólo en la mano de Dios está su verdadero destino". Esta es la única verdad, a la que el Caudillo rinde culto, porque cree ciegamente en ella, y por eso puede presentar al mundo, aun cuando siempre lo haga humildemente, la gran obra realizada contando con la protección de Dios. Con esto no hace otra cosa que seguir la tradición de Carlos I, cuando en Orán, en momentos peligrosos para su persona, tuvo que empuñar las armas, arrojando a los soldados a que resistieran hasta que fuera de día, que es cuando miles de religiosos y religiosas consagrados por entero al Señor empiezan a rezar. Así es como veía segura la victoria. La fe católica es la que proporciona los grandes triunfos; por eso cuantos se han apartado de este camino, han dejado de encontrarse a sí mismos y se han sumido en situaciones confusas y desgraciadas. Este rasgo distintivo, que llena a la nacionalidad española del más alto sentido moral, ha coincidido con nuestro mayor esplendor. Y de no haber sido así la historia no nos hablaría de nuestros capitanes. De ahí que Franco contemple serenamente los problemas de Europa, aun que desde más allá de las fronteras, y precisamente por esta nuestra personalidad nacional, se nos ataque y no se nos quite a comprender. A la actitud de los enemigos de España, contesta Franco siempre con palabras de amor. Es la única actitud que cabe en un ferviente católico. Como desde los primeros momentos, hoy señala cuáles son los males que acechan al mundo. Gracias a él nosotros nos hemos visto libres del peligro que aquellos entrañan. El peligro sigue amenazando a Europa, porque desgraciadamente la fe va debilitándose. Esta es la angustia del Caudillo que se refleja en estas palabras: "Los vicios, el desprecio de la ley divina en la capital de Francia y en otras muchas ciudades explica las tribulaciones y el hecho de que se aleje de Europa el faro de la civilización y el pre dominio de la cultura." España y su Caudillo acaban de dar un ejemplo al mundo con la consagración de España a la Eucaristía. Franco ha vuelto a indicar cuál es el único camino de salvación. Las naciones que buscan afanosamente el salir de tan tremenda situación, tratan de encontrar remedios materiales, pero la realidad es que la solución tiene raíces más hondas, que España y Franco han visto. Indudablemente la fe católica es la clave del triunfo.

DELEGACION DE TRABAJO

NOTA IMPORTANTE Ante la imposibilidad legal de declarar festivo el día 11 de los corrientes —debido a la ausencia de tal indicación en el calendario laboral vigente para 1952, como consecuencia de la acumulación de fechas festivas—, esta Delegación de Trabajo, de acuerdo con el criterio del excelentísimo señor gobernador civil, invita a las Empresas de esta capital den todas las facilidades posibles a sus trabajadores al objeto de que puedan asistir, si así lo desean, a los actos religiosos y festivos profanos que se han de celebrar durante el citado día, teniendo siempre presente, tanto las imprescindibles necesidades del servicio que se han de atender inexcusablemente, como que las horas en las que se falte al trabajo tendrán el carácter de recuperables. Lo que se hace público para general conocimiento y adecuado cumplimiento. Salamanca, 10 de junio de 1952.—El delegado de Trabajo, José María Ivorra Loste.

Gobierno civil de la provincia de Salamanca Necesidad de cumplir las normas de circulación para evitar accidentes de tráfico

Con fecha 27 de mayo del corriente año, dió este Gobierno civil una circular, que publicó la prensa local, sobre la conveniencia de que tanto el público como los conductores de vehículos de tracción mecánica y animal guardasen las normas de circulación de acuerdo con lo previsto en el vigente Código que regula el tráfico. En la mencionada circular se hacía resaltar que la nueva reglamentación incrementa la cuantía de las sanciones con el fin de poner coto al tráfico irregular, y evitar así los posibles accidentes que podrían producirse con el aumento de circulación que cada día se hace notar más. Por todo ello, y a la vista de la estadística de accidentes que la prensa local publica en el día de ayer, este Gobierno civil se ve nuevamente en la necesidad de advertir por última vez y con carácter general, que se han cursado órdenes severas a los agentes dependientes de mi autoridad para que vigilen y denuncien cuantas infracciones de circulación observen, las que serán sancionadas con arreglo al decreto de 7 de septiembre de 1951 y publicadas en la prensa para general conocimiento. Se advierte, asimismo, que serán tenidas muy en cuenta a estos efectos las infracciones consistentes en circular por la izquierda, carecer de luces reglamentarias y no efectuar los cruces de luz en el tráfico nocturno, infracciones estas que se sancionarán con multas de 250 a 1.000 pesetas, sin perjuicio de ser incrementadas en casos de reincidencia. Lo que hago público para general conocimiento. Salamanca, 11 de junio de 1952.—El gobernador civil, JOSÉ LUIS TABOADA GARCIA.

Fiesta de la banderita

Al comenzar su abnegada labor de colecta, grupos de señoras distinguidas visitan al Comercio rogándole, en caridad, un óbolo para la benéfica institución; para orgullo de la ciudad hemos de patentar públicamente que en todos los establecimientos comerciales e industriales visitados, han sido recibidos con las altas consideraciones y deferencias en atención a la gran causa que representan. Expuesta su misión, inmediatamente el comerciante, no sólo sin el menor comentario, sino con un gesto de verdadera satisfacción, abre la caja registradora y, diciendo: "Es para la Cruz Roja... pues ahí tienen ustedes", dió donativo. En estos momentos en los que el comercio es la piedra de toque de todas las suscripciones, demandas y peticiones, es muy consolador que al pronunciar el nombre de la Cruz Roja, con un desprendimiento digno del mayor elogio, sea acogida sin necesidad de repetir la súplica, por eso todos los auspicios hacen suponer que si en el día de hoy, al hacer caso a ti, salmantino, una postulante ofreciéndote una banderita, se la aceptes con tu proverbial hidalguía, caballerosidad y desprendimiento, sin regatear la cantidad, y eres uno de los jueces con sensibilidad espiritual y gran corazón plenos en el que sufre, pena, llora y padece, sólo porque la fortuna le volviese la espalda, el éxito de la Fiesta de la Banderita está descontado.

El premio mensual de periodismo

Ha sido concedido a don Carlos Talamas López Madrid.—Reunido con fecha 10 del actual el Jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio mensual "Santiago Ramón y Cajal", de la Dirección General de Prensa, correspondiente al mes de mayo último, con el tema "Semblanza del sabio español como estímulo para nuestra juventud", en cumplimiento de lo preceptuado en la base sexta de la orden de fecha 1.º de mayo de 1952, ha acordado con esta fecha otorgar el premio al artículo "Cajal, ejemplo", original de Carlos Talamas López. (Logos.)

# LA CIUDAD

## SUCESOS LOCALES

### Aparece el cadáver del ahogado el domingo

A las doce y media de la mañana de ayer, aproximadamente, apareció el cadáver de Tomás González Díez, que resultó ahogado el pasado domingo, al caerse de la pesquera de Tejares. Fue hallado a unos cien metros más allá del lugar donde ocurrió el suceso, merced a los trabajos que se venían realizando desde indicada fecha, por Luis Torres Flores, de cincuenta y un años, casado, mecánico, que vive en la calle de la Esperanza, número 7; Francisco Diego Ramos, de cuarenta y tres años, casado, al año, vecino de Tejares, y Germán Jesús Pérez Carretero, de veinte y veintiséis años de edad, respectivamente, mecánicos, todos los cuales se prestaron voluntarios a realizar dichos trabajos.

Una vez hallado el cadáver, se personó en indicado lugar el Juzgado de Instrucción número 2, que estaba de guardia y a quien correspondía el asunto, practicando las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial de Salamanca.

### Una conferencia del rector de la Universidad Sr. Tovar, en Cáceres

El domingo último quedó el usado el ciclo de conferencias organizado para el presente año en Cáceres por el Seminario de Estudios Políticos de FET y de las JONS, y que por cierto ha sido prestado por la presencia en la tribuna de destacados e ilustres catedráticos que han versado sobre diversos temas relacionados con la gran obra de la Hispanidad en América. Y como digno broche de tan brillante ciclo, el ilustre y magnífico rector de la Universidad Literaria de Salamanca, excelentísimo señor don Antonio Tovar, pronunció una brillante conferencia sobre el tema "El idioma y la Hispanidad", escuchada con verdadero interés y verdadera delección por el selecto y numeroso público que llenaba por completo el salón de sesiones del Ayuntamiento. El acto fue presidido por el gobernador civil, señor Rueda y Sánchez Malo, con el obispo de la diócesis, doctor Llopis Ivorra, y el gobernador militar, general Villalba.

Al terminar su disertación, el señor Tovar fue muy aplaudido y felicitado.

### Dos heridos al chocar una motocicleta contra un ómnibus

A las nueve de la noche de ayer, en el cruce de la Rúa Mayor con la calle Palomino, chocó violentamente una motocicleta con el ómnibus de la RENFE matrícula VA. 5.266, que hace el servicio diario de Salamanca-Valladolid, conducido por Bernardo Sánchez Fernández, domiciliado en nuestra ciudad, calle de Alarcón, número 46.

El ómnibus subía por la calle Palomino sin ningún viajero, pues venía de repostar gasolina. La motocicleta iba por la Rúa Mayor con dirección a la Catedral, a gran velocidad, y pese a las señales que hizo el guardia municipal de servicio en la confluencia de Rúa Antigua, Palomino y Compañía, no amonó su marcha, chocando contra la parte delantera del vehículo.

El dueño y conductor de la motocicleta, Manuel Galán Cantanero, vecino de Córdoba, de veintitrés años, con domicilio accidental en nuestra ciudad, calle del Generalísimo Franco, número 20, presentaba contusión en pierna derecha, de pronóstico leve, pasando a su domicilio una vez curado en el Hospital provincial.

El acompañante que viajaba con él, José Luis García Rúa, de veintiocho años, le asistió de fractura de tibia y peroné de la pierna izquierda, con fuerte hematoma y contusiones en parietal derecho, de pronóstico grave. Quedó hospitalizado en la clínica del doctor Moraza, del Hospital provincial.

**Mordedura de un gato**  
Ayer fue asistida en la Casa de Socorro por el médico de guardia, doctor Ferrer, y el practicante señor Bellido, María Martín Díaz, la cual presentaba erosiones en la pierna izquierda, producidas por mordeduras de un gato.

### VERANO / Gran turismo para sus viajes



Lujo-Comodidad-Economía **Moisés Pascua** Avisos José Jaurgui, 28 Teléfono 3856-Salamanca

### La Sacramental de San Martín

Adoración solemne a la Sagrada Eucaristía que la Corporación Sacramental de San Martín, celebrará el día 13 de junio.

A las nueve de la mañana, misa de comunión general para los cofrades del Santísimo y demás Asociaciones parroquiales.

A las once y media, misa solemne con sermón, que predicará el muy reverendo padre Ignacio Blázquez, O. P.

Quedará el Santísimo expuesto todo el día.

A las ocho de la tarde, santo rosario, canto de completas y procesión con el Santísimo, terminándose con la bendición y reserva.

Actuará en el coro la capilla de la Catedral, con elementos de la Coral Salmantina.

Son mayordomos de estas fiestas, don Nicolás Rodríguez Domínguez y don Manuel Ambrosio Vicente.

**Julio Pérez Martín**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303  
Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9.

### FERMOSELLE

Subasta de novillos

EL DIA DIECIOCHO DEL ACTUAL, a las diez de la noche, se celebrará subasta en el Ayuntamiento para contratar dos corridas de novillos-toros, dos erales de lidia y cuatro utreros de muerte para cada uno de los días UNO y DOS de septiembre próximo, bajo el tipo de CUARENTA MIL PESETAS, con sujeción al pliego de condiciones que se halla expuesto en el Ayuntamiento, para que pueda ser examinado, durante las horas de oficina, por cuantas personas tengan interés en ello.

Fermoselle (Zamora), 7 de junio de 1952.—El presidente de la Comisión, José Robles.

### Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el 10 de junio:



Premiados con 5 pesetas todos los terminados en 21.

### Suscripción pro Coronación de la Virgen de Peña de Francia

Donativos recibidos en la Oficina de Información y Propaganda:  
Suma anterior, 287.107,80 pesetas.

Suscripción hecha en Lumbrales, 775 pesetas; don Eusebio Díaz, de Aldetejada, 25; suscripción de Guijuelo, 636,50; Cándido Berrocal y familia, 50; Ayuntamiento de Santibañez de la Sierra, 50; la viuda de un serrano, 25; una devota de Salamanca, 25; una devota de Lumbrales, 25; Carmen Miguel Redondo, de Peñaranda, 25; suscripción propaganda de El Tejado, 20; suscripción Ayuntamiento de Villoruela, 25; una devota de Béjar, 25; Lázaro Gascon Cuervo, de Mogyarraz, 500; Feliciano Sánchez, de Arauzo, 10; Francisco García, de Arauzo, 10; Francisco Javier González, de Garcirrey, 5; donativo del señor maestro de Barreras, 30; donativo señora maestra de Peralejas de Arriba, 30 pesetas.  
Suma y sigue, 289.399,30 pesetas.

Donativos recibidos en el Gobierno civil:  
Ayuntamiento de El Cerro, 25 pesetas; Ayuntamiento de Sorihuela, 178; Ayuntamiento y escuelas de Bermeller, 60; Ayuntamiento de Veguillas, 63,80; Ayuntamiento de Peñaranda, 50; niños de la escuela de Valverdón, 15; una devota, 5; restos de cantidades entregadas por vecinos de Pitagüa, 48,50; Ayuntamiento de Navalmaral de Béjar, 25; Ayuntamiento de Gejo de los Reyes, 50; Hermandad de Labradores de Gejo de los Reyes, 25; varios vecinos de idem, 25 pesetas; Ayuntamiento de Zamallor, 25; Ayuntamiento de Lagunilla, 100 pesetas.

Estos donativos se reciben en el Gobierno civil, Banco de España y Oficina de Información y Propaganda, Rúa, 8.

**JOSE PALOMERO**  
MEDICO DENTISTA  
José Antonio, 3. Teléfono 2515 C. S. n.º 186

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES, ENTIDADES Y AGRICULTORES

Ampliación plazas circular 704-A, sobre reservas

El ilustrísimo señor director técnico de Abastecimientos, comunicó telegráficamente a esta Delegación provincial, con fecha de hoy, lo siguiente:

"Documentaciones en solicitud reserva circular 764-A contratada con Industriales pueden ser remitidas Delegaciones provinciales hasta la 10 actual inclusive. Termina plazo presentación documentos de contratación directa por agricultores 25 actual. Salúdese."

Lo que se hace público para general conocimiento de industriales, entidades y agricultores de esta provincia.

Salamanca, 9 de junio de 1952.—El gobernador civil, jefe de los Servicios de Abastecimientos, José Luis Tabada García.

A las ocho de la tarde, en el templo de San Juan de Sahagún, hubo vísperas solemnes, asistiendo una representación del Ayuntamiento.

### LA FIESTA RELIGIOSA DE HOY

Este año, por coincidir la festividad del Corpus Christi y la del Patrono de la ciudad, la fiesta principal religiosa se ha trasladado para el día de hoy.

A las nueve, misa de comunión general. A las diez y media, misa solemne con asistencia del excelentísimo Ayuntamiento, y sermón por el mismo orador del triduo. Por la tarde, a las ocho y media,

### Temperaturas de ayer, en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Mafacán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 23,5 grados, a las 17,00 horas.

Mínima: 13,2 grados, a las 2,30 horas.

## Las fiestas de nuestro Santo Patrono

Ayer comenzaron las fiestas en honor de San Juan de Sahagún, Patrono de Salamanca.

A las seis de la tarde, en la Plaza Mayor, y organizada por el Club Ciclista Piza-Blan, con el patrocinio del Ayuntamiento, se celebraron tres carreras para niños. Hubo gran concurrencia infantil y los vencedores fueron aplaudidos.

A las ocho y media de la tarde, la Banda de cornetas y tambores y Banda de música de la Diputación Provincial recorrió las principales calles de la ciudad tocando retretas en anuncio de la festividad del santo.

A las once de la noche tuvo lugar la verbena popular, organizada por el Ayuntamiento y amenizada por la Banda de música, dulzaineros y tamborileros, que este año se ha trasladado del Pozo Amarillo a la Plaza de San Juan de Sahagún.

A las doce de la mañana, recepción oficial en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento.

A la misma hora, la excelentísima Corporación municipal obsequiará con una comida extraordinaria a los pobres de la ciudad en los comedores de la Asociación Salmantina de Caridad.

A las doce y media, gran concierto de música en la Plaza Mayor por la Banda de música de la excelentísima Diputación Provincial.

A las cinco y media de la tarde, celebración del festival taurino pro Hermandades de los Pobres, en el que se lidiarán novillos de la acreditada ganadería de doña María Sánchez, de Terreros, y uno que regala don Alípio Pérez Tabernerero, para los espadas Pepe Bienvenida, Fermín Rivero, Antonio Bienvenida, Alejandro Montañi, Pepín Martín Vázquez, Raúl Ochoa (Rovira) y Paquito Muñoz.

A la salida de los toros, en el Casino de Salamanca, Circo Mercantil, Agrícola y Ganadero, Campo de Tiro y Deportes y Club Fluvial de Deportes, celebración de fiestas de sociedad.

A las once de la noche, verbena popular en el mismo lugar del día anterior.

### Hermandad de Labradores y Ganaderos de Ventosa del Río Almar

El día 14 de junio, a las diecisiete horas, tendrá lugar, en el salón de actos de esta Hermandad, la primera subasta del espigadero de este término municipal, capaz para 2.400 cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la Junta provincial y en esta Hermandad, al precio de 60 pesetas cabeza, la segunda el día 17 con la rebaja del 20 por 100, y la tercera una hora después con el mismo precio que la segunda.

El importe de los anuncios y reintegros será de cuenta del adjudicatario.

Ventosa del Río Almar, 9 de junio de 1952.—El presidente: D. García.

### Hermandad de Labradores y Ganaderos de Gajates

El día 13 del corriente, a las dieciocho horas, tendrá lugar en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, la subasta de los pastos y rastrojera sobrantes del segundo polígono denominado "GALLEGUILLAS", para 519 cabezas lanares, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Provincial y en esta Local.

La temporada empieza el 29 de junio y termina el 30 de septiembre.

El importe de los anuncios será de cuenta del adjudicatario.

Gajates, 6 de junio de 1952. El jefe de la Hermandad, Eleuterio Martín.

### Extraviado un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos.

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

### Extraviado un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos.

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

### Extraviado un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos.

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

### Extraviado un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos.

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

### último ejercicio de la novena, y dada la bendición con el Santísimo, se organizará una procesión. Se terminarán estos cultos con la adoración de la reliquia del santo.

La parte musical, bajo la dirección del maestro señor Bernál. La Coral Salmantina interpretará la misa de "Hoc est corpus meum".

### FIESTAS PROFANAS

El programa de fiestas profanas para hoy es el siguiente:

A las ocho y media de la mañana, a las diez y media por las Bandas de cornetas y tambores de la excelentísima Diputación Provincial y la Cruz Roja, recorriendo las calles de la ciudad los tradicionales quinzaneros y tamborileros.

A las diez de la mañana, salida del cortejo de gigantes y cabezudos, acompañados por los dulzaineros y tamborileros, que visitarán diversos sectores de la capital.

A las doce de la mañana, recepción oficial en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento.

A la misma hora, la excelentísima Corporación municipal obsequiará con una comida extraordinaria a los pobres de la ciudad en los comedores de la Asociación Salmantina de Caridad.

A las doce y media, gran concierto de música en la Plaza Mayor por la Banda de música de la excelentísima Diputación Provincial.

A las cinco y media de la tarde, celebración del festival taurino pro Hermandades de los Pobres, en el que se lidiarán novillos de la acreditada ganadería de doña María Sánchez, de Terreros, y uno que regala don Alípio Pérez Tabernerero, para los espadas Pepe Bienvenida, Fermín Rivero, Antonio Bienvenida, Alejandro Montañi, Pepín Martín Vázquez, Raúl Ochoa (Rovira) y Paquito Muñoz.

A la salida de los toros, en el Casino de Salamanca, Circo Mercantil, Agrícola y Ganadero, Campo de Tiro y Deportes y Club Fluvial de Deportes, celebración de fiestas de sociedad.

A las once de la noche, verbena popular en el mismo lugar del día anterior.

### Hermandad de Labradores y Ganaderos de Ventosa del Río Almar

El día 14 de junio, a las diecisiete horas, tendrá lugar, en el salón de actos de esta Hermandad, la primera subasta del espigadero de este término municipal, capaz para 2.400 cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la Junta provincial y en esta Hermandad, al precio de 60 pesetas cabeza, la segunda el día 17 con la rebaja del 20 por 100, y la tercera una hora después con el mismo precio que la segunda.

El importe de los anuncios y reintegros será de cuenta del adjudicatario.

Ventosa del Río Almar, 9 de junio de 1952.—El presidente: D. García.

### Hermandad de Labradores y Ganaderos de Gajates

El día 13 del corriente, a las dieciocho horas, tendrá lugar en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, la subasta de los pastos y rastrojera sobrantes del segundo polígono denominado "GALLEGUILLAS", para 519 cabezas lanares, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Provincial y en esta Local.

La temporada empieza el 29 de junio y termina el 30 de septiembre.

El importe de los anuncios será de cuenta del adjudicatario.

Gajates, 6 de junio de 1952. El jefe de la Hermandad, Eleuterio Martín.

### Extraviado un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos.

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

### Extraviado un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos.

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

### Extraviado un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos.

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

### Extraviado un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos.

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

### Campea de Albergues Universitarios

La Jefatura Nacional del S. E. U. ha organizado para el próximo verano tres albergues Inter-districto, a los cuales podrán acudir todos los universitarios que previamente lo soliciten.

El S. E. U. tiene entre sus normas el Estudio y la Acción, y respondiendo a esta inquietud intelectual, organiza los Albergues de Verano, con el principal motivo de crear una escuela formativa que no interrumpa durante el período de vacaciones las actividades culturales y formativas del universitario.

Estos albergues son: Bergondo (La Coruña), del 1 de agosto al 25 de dicho mes; Pueyo de Jaca (Pirineo Aragones), del 1 al 25 de julio; Marbella (en el Mediterráneo andaluz), del 1 al 25 de agosto.

Los universitarios que deseen acudir, pueden pasar por la Jefatura del S. E. U. (Generalsísimo Franco, 27), donde se les facilitarán los impresos de solicitud.

El plazo de solicitud para el turno del 1 al 25 de julio se cerrará el 18 de junio; para el turno del 1 de agosto al 25, se cerrará el 12 de julio.

La cuota del alberguista será de 250 pesetas para todos los turnos.

### SUCESOS PROVINCIALES

#### Pone fin a su vida, ahorcándose

El pasado día 7 de los corrientes puso fin a su vida, ahorcándose, el vecino de Tornadizo Juan Chamorro Chamorro, de setenta y ocho años, viudo, labrador, cuyo cadáver fue encontrado a las diez de la mañana por su hija Nieves.

Puso fin a su vida colgándose de una viga de un castaño de su propiedad, en el pueblo donde reside.

La autoridad correspondiente practicó las oportunas diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito municipal, donde al siguiente día se le practicó la autopsia.

Se cree que el motivo que le impulsó a tomar tal resolución fuera el padecer una enfermedad crónica.

#### Herido en el vuelco de un camión

Agustín Castro de la Torre, de treinta y tres años, casado, chófer, natural de Santibañez de Béjar, que vive en Zamora, Plaza de Santo Domingo, número 5, resultó con contusión y compresión torácica, con probable fractura de costillas, erosiones y contusiones diversas, de pronóstico grave, de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, pasando después a la Clínica Quirúrgica, donde quedó hospitalizado.

Se produjo dichas lesiones a las cinco de la madrugada del martes, en el kilómetro 4, hectómetro 4, de la carretera de Salamanca a Cáceres, en el lugar conocido por "Ventosa de Arapiles", cuando venía conduciendo el camión matrícula VA. 4.467, propiedad de un hermano suyo llamado Miguel, que también reside en Zamora, y reventándose la rueda delantera derecha, yéndose el camión a la cuneta.

Con él venía su ayudante, Faustino Benito Sánchez, con domicilio en Zamora y familiar suyo, que no tuvo que recibir asistencia médica.

#### Representante

A comisión, introducido, condecorado con el título de representante de las provincias de León, Zamora, Salamanca, Valladolid, Palencia, lo desea firma catalana para extenso muestrario. Escribir ampliamente a DANCAS C. L. D., calle Manso, 13, BARCELONA

## Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

VENDO casa, bajo y principal, Plaza de la Fuente, llave en mano, 100.000 pesetas. Otra en Bretón, dos pisos, uno libre, 35.000. Otra San Pablo, dos pisos, uno libre, 150.000. Informes, Agencia ILCAC. Plaza Mayor, número 25. 1-1

CASAS. Eustaquio vende plantas, bajas, libres, inquilinos, desde 15.000 pesetas: 40.000, 50.000, 67.000, 77.000, 90.000, 100.000, 115.000; otra, 400.000, rentando 33.300; vendiendo huertas, dehesas; traspaso pensiones, comestibles, cafés, tabernas, toda clase negocios, con vivienda. Hipotecas, rápidos. Julián Sánchez, 5. (Teléfono 2757.) 2-1

SE NECESITA perquero. Informes, Publicidad Arenas, Concejo, número 5. 8-2

SE NECESITA chica para cuidar niños, buenas referencias. Informes en Doctor Piñuela, 2 (portería). 3-1

SE VENDEN pollitos en días de puesta y de un mes. Informes, Federico Anaya, 4. 2-1

SE VENDEN 420 borregos castellanos, buenas. Para tratar, con Esteban Alonso Galván, en Castronuño (Valladolid). 4-4

SEÑORITAS especializadas en trabajos de material plástico (plexiglas), se necesitan. Informes, Publicidad AVILA. Plaza Liceo, 30. 1-1

VENDO las mejores fincas. Facilidades. Bolsa de la Propiedad. Santa Lucía, 5, principal. Badajoz. 15-a-3

SERAFIN vende dehesa 500 hectáreas, pasto, labor y monte, casas, dependencias, libre, 20 kilómetros Salamanca, 4.500.000. Abajo, 20. Teléfono 4020. 2-1

EN CASA PARTICULAR, junto Plaza Mayor, se admiten uno o dos caballeros pension, confort, económica. Informes, Publicidad Arenas. 1-1

MOTOCICLETAS M. V. (Emeute). Patente Italiana. 125 c.c. Entrega inmediata. Solicite una demostración y catálogo. MOTOTRACCION, Felipe Espino, 10 (esquina a Rúa). 2-1

VENDO barata motocicleta gran potencia, con sidecar. Verla, señor López, Pollo Martín, 13. Teléfono 2002 ó 3728. Salamanca. 5-4

TRILADORA "Ajuría" 110, moderna, trabajado dos camiones, con motor eléctrico 30 HP., tengo encargo de vender. Lo mismo se alquila si conviene. Informes, Joaquín, Plaza San Bartolomé, 14, teléfono 4179. Valladolid. 2-1

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

EXTRAVIADO un añojo, negro, señal dos escobados, hienro D. Dar noticias, a José Benito Muñoz, en Sanfelices de los Gallegos. 2-1

# Los DEPORTES

## Club Fluvial de Deportes

Con motivo de la festividad de San Juan de Sahagún, Patrono de la ciudad, el Club Fluvial de Deportes, siguiendo su tradicional costumbre de colaborar con el excelentísimo Ayuntamiento, no podía faltar con su participación deportiva en el programa de festejos, incluyendo la celebración de pruebas náuticas que implican el auge y el entusiasmo de este Club, que con su colaboración quiere corresponder al patrocinio que siempre le presta la excelentísima Corporación municipal.

A este objeto, la Directiva del Club ha demorado hasta la fecha de la festividad de San Juan de Sahagún, el comienzo de las actividades deportivas de la presente temporada veraniega, y la inauguración de las fiestas sociales en el Embarcadero de Tejares para dar mayor realce a los festejos en honor de San Juan de Sahagún, patrono de la ciudad.

Mañana, día 12, a las doce de la mañana, a la altura del Puente Nuevo, en el río Tormes, se celebrarán pruebas de remo, consistentes en una regata de piraguas dobles y otra de piraguas simples.

A continuación, en la piscina que al efecto se construirá, tendrán lugar pruebas de natación, en las que tomarán parte deportistas y aficionados de todos los Clubs y Entidades deportivas de la capital, en las pruebas de 400 metros libres, 200 metros braza, 100 metros espalda, 100 metros libres y relevos 3 x 100 metros libres.

Todas estas manifestaciones deportivas, tendrán la adjudicación de trofeos, concedido por medio de la aportación económica del excelentísimo Ayuntamiento.

Se advierte a los afiliados del Club Fluvial y Moto Club, que al igual que el pasado año, el traslado al Embarcadero de Tejares se efectuará por la Empresa de Autobuses Salmantinos, que establecerán servicios especiales, partiendo de la Plaza del Corriño, y que la entrada al Club para asistir a la fiesta, será facilitada mediante la presentación del carnet y recibo del mes actual.

## Fútbol en Peñaranda

Nuestra ligüilla va aumentando la afición y cada tarde es mayor el interés que despiertan los partidos.

El domingo fueron vencedores Educación y Descanso que derrotó al San Miguel por el tanteo de 5-3, y el Juvenil, que cuajó al Nacional siete tantos por uno en contra.

Los "chavales" del San Miguel dieron una lección de entusiasmo a los "veteranos", pues pusieron el marcador adelantado en 2-1 en el primer tiempo. En el segundo tuvieron que emplearse a fondo los de Educación y Descanso si quisieron conseguir el triunfo. Antonomias una jugada personal de Deme, que marcó el tanto del empate, y desde este momento se decidió el encuentro.

Los simpáticos "Juveniles" tienen una táctica muy suya y son uno de los presuntos campeones. No es de extrañar que venza por estos tanteos abultados, pues su delantera es una de las mejores peñarandinas, que puede, con la de su rival, Somier Peña, cuajar una buena temporada.

El Escorpión y el Nacional son conjuntos de ímpetu y deportividad, pero carecen de entrenamientos. Sin embargo, han despertado interés y su preparación para futuras competiciones darán fruto y resultado.

La tabla de clasificación es la siguiente: S. Peña, 13 puntos; E. y Descanso, 11; Juvenil, 10; Escorpión y San Miguel, 3; Nacional, 0. MADUGON.

Escolar, aprendiz, llamada: En los Albergues de Juventudes, de la Sección Femenina puedes vivir treinta días inolvidables de playa o si...

## CICLISMO

### Las carreras de ayer en la Plaza Mayor

Patrocinadas por el excelentísimo Ayuntamiento y organizadas por el Club Piza-Blan, ante un gran gentío, congregado en la Plaza Mayor, se celebraron las tradicionales y simpáticas carreras ciclistas encuadradas en el programa de festejos en honor de San Juan de Sahagún.

La primera categoría, con cuatro vueltas de recorrido, para niños menores de ocho años, dió la siguiente clasificación:

1. Silvano Esteban.
  2. Emiliano Santos.
  3. Carlos Domínguez.
  4. Carlos Avay.
- Después tomaron la salida los corredores que componían la segunda categoría, de ocho a diez años, con ocho vueltas al recorrido, quedando triunfadores los siguientes:

1. Germán García.
2. Ramón Encabo.
3. Jesús Vacas.

Doce vueltas dieron los de la tercera categoría, de once a catorce años, donde la lucha ya se planteó en términos más serios entre estos futuros "ases" del pedal.

La clasificación fue esta:

1. Sergio Marín.
2. Gregorio Hernández.
3. Miguel Hernández.
4. Antonio Serrano.

Para estas pruebas donaron trofeos: don Emilio García, una copa; don Angel Nuño, un trofeo valorado en 50 pesetas; don Manuel Lozano, un triciclo, y don Salvador Justel, una pelota de goma.

## Delegación Comarcal de Fútbol

"COPA PRESIDENTE FEDERACION"

Partido para el próximo día 12 de los corrientes:

A las 9,30, Helmántico-Sahaguntino.

Campo: La Campsa.

Arbitro, señor Sanz.

SANCIONES

Suspender por un partido a los jugadores del C. D. Helmántico, Andrés García Pérez y Antonio Hernández Tamames, por protestar decisión arbitral y abandonar voluntario del campo de juego.

**Ricardo Zamora cobrará 700.000 pesetas por su ficha con el Atlético de Madrid**

Madrid. — Ricardo Zamora (hijo), que irá con el equipo del Atlético de Madrid a Cuba en compañía de su padre, se dice que cobrará por la ficha, no 100.000 pesetas por año, como se dijo, sino 700.000 en total, con un sueldo mensual de 2.000 durante los tres años del contrato. (Logos.)

**SEGUIMOS LIQUIDANDO** hasta fin de mes, todas nuestras existencias a precio de coste

## Muebles CASTRO

PLAZA DE ESPAÑA, 12

## Rockey sobre patines

HOY SE JUEGA LA FINAL DEL TROFEO "IGNACIO TOPETE"

Esta mañana, a las doce y media, se celebrará en la pista del Gimnasio Universitario, el partido final del Campeonato de "Trofeo Ignacio Topete", que ha organizado el Departamento de Deportes del SEU, entre los equipos A y B de la Universidad.

El primer puesto está pendiente de este partido y los únicos aspirantes al título son los equipos contendientes de aquí, que el partido promete ser interesantísimo.

En caso de volver a repetir el empate de la primera vuelta, sería el equipo verde el que se alzase con el título de campeón, y si lograra vencer, habrá de jugarse un encuentro entre Campo de Tiro y Universidad B, para dilucidar los puestos segundo y tercero.

El encuentro será dirigido por el señor Gómez del Moral.

Para la entrega del trofeo al equipo vencedor, se jugará el domingo próximo un partido entre éste y una selección de los restantes equipos.

## Los futuros ases del pedal

**Silviano Esteban, del equipo de "Mototración", ganador de la prueba infantil organizada por el Club "Piza-Blan"**

Con gran expectación, numeroso público desde los andenes de la Plaza Mayor, contempló al pequeño Silviano cómo se apuntaba el primer puesto en la carrera ciclista infantil, organizada ayer por el Club "Piza-Blan".

Nos acercamos al chaval que con la respiración entrecortada por el esfuerzo realizado, contesta a las preguntas:

- Nombre: Silvano Esteban.
- Edad: Ocho años.
- Tu afición al ciclismo? Desde que alcanzaba a los pedales de una bicicleta.
- Cuánto tiempo hace eso? Se me ha olvidado.
- Te gusta más que estudiar? Anda, mucho más... Fíjese, en la clase estoy de los últimos y aquí he quedado el primero.
- ¿Que piensas ser? Pues... el mejor ciclista español.
- ¿Sólo? Bueno, de todo el mundo.
- ¿Quién es el ciclista que más admiras? Bernardo Ruiz.
- ¿Y tu, tienes muchos admiradores? Todos los muchachos de mi barrio, me llaman "el fenómeno".
- Y los maestros, ¿cómo te llaman? ... dicen que soy muy vago.
- Y tú, ¿qué dices a eso? ... pues que tienen algo de razón.
- ¿La bicicleta que tienes es especial? (Es una bicicleta pequeña, cuidada, con cambios modernos, provista de términos y ligertismo de peso, lo que se dice una "bicicleta estúpida")

—Esta, me la regaló "Mototración" por Reyes.

—¿Pensas seguir cosechando éxitos con esta maquinilla? Desde luego que sí... Bueno, mientras sea pequeño, me voy a comprar otra más grande.



Esta, me la regaló "Mototración" por Reyes.

—¿Cómo te entrenas? Siempre que puedo, me voy hasta Matabacán...

—¿Qué velocidad has alcanzado? Creo que he llegado hasta los treinta kilómetros por hora.

—¿Te cansas mucho? ¡Qué va! Anda, pero si para mí el montar en bicicleta es mejor que un plato de arroz con leche!

—Es que no serás goloso. —Sí, sí, que se cree usted eso...

—¿Te darán una copa? —Creo que sí... Eso para mí es una gran ilusión.

—¿Qué vas a hacer con ella? —Enséñarsela a todos los del barrio y darles envidia... Luego la colocaré en mi casa en un buen sitio, donde la vea todo el mundo.

—Pues nada, muchacho; que logres muchas. Ojalá sean tantas que tengas que alquilar un almacén "grandote" para guardarlas.

—Muchas gracias y que usted lo vea y que me tenga que hacer muchas "intervús"... y nada más.

J. de S.

## Urre, se despide

Ayer recibimos la visita del notabilísimo extremo izquierdo unionista. Venía en plan de despedida, pues es firme su marcha a Málaga.

—¿Contento? — le preguntamos.

—Sí y no. Siento marchar de Salamanca, donde tantas atenciones de directivos y compañeros, por un lado, y aficionados, por otro, he recibido. Pero contento por ir, después de todo, a un Primera División.

—¿En buenas condiciones? —El pensar en mi porvenir, en el de mis hijos, ha sido el principal motivo que impulsa a esta marcha. El fútbol no dura toda la vida y hay que pensar en algo que asegure el futuro.

—¿Y aquí no ha podido ser verdad? —Desgraciadamente, la cuestión económica agobia y agobiará por mucho tiempo a la U. D. S.

—¿Animos para ser titular? —No me faltan. La empresa será difícil, pero el buen momento que atravieso, como lo he demostrado en los partidos que actué, me dejan abrigar esperanzas.

—¿Alguna cosa más, Urre? —Nada. Un saludo cordial a todos y el sincero deseo de que en la próxima temporada el Salamanca encuentre el medio de defender el puesto en Segunda División, de lo que de veras me alegraré.

Y con las más cordiales gracias a Urre, por su fina atención, y el deseo sincero de su triunfo, registramos esta nueva y sensible baja en el cuadro unionista.

—Esta, me la regaló "Mototración" por Reyes.

—¿Pensas seguir cosechando éxitos con esta maquinilla? Desde luego que sí... Bueno, mientras sea pequeño, me voy a comprar otra más grande.

—¿Cómo te entrenas? Siempre que puedo, me voy hasta Matabacán...

—¿Qué velocidad has alcanzado? Creo que he llegado hasta los treinta kilómetros por hora.

—¿Te cansas mucho? ¡Qué va! Anda, pero si para mí el montar en bicicleta es mejor que un plato de arroz con leche!

—Es que no serás goloso. —Sí, sí, que se cree usted eso...

—¿Te darán una copa? —Creo que sí... Eso para mí es una gran ilusión.

—¿Qué vas a hacer con ella? —Enséñarsela a todos los del barrio y darles envidia... Luego la colocaré en mi casa en un buen sitio, donde la vea todo el mundo.

—Pues nada, muchacho; que logres muchas. Ojalá sean tantas que tengas que alquilar un almacén "grandote" para guardarlas.

—Muchas gracias y que usted lo vea y que me tenga que hacer muchas "intervús"... y nada más.

J. de S.

## Antesala de los Ases

El partido A.A. Salesianos-Europa, de mañana

En El Calvario, mañana por la mañana, y aprovechando la festividad del día, veremos el último partido oficial de la temporada.

Europa, de Valladolid, y A. A. Salesianos, contendrán en partido de la fase de ascenso a primera regional.

Hay, por tanto, puntos en litigio, posibilidad de que nuestro equipo se clasifique, venciendo a su rival; precios ultraeconómicos, y hasta fut o de bueno, con coraje y entusiasmo, sin olvidar a algunas promesas del fútbol local, donde había que ir derivando si no se remedia el problema del fútbol "grande". Aficientes todos que deberían servir para que la "afición" (¿dónde se habrá metido?), acuda a este encuentro matinal, tan lleno de atractivos.

**El San Fernando dejó de ser imbatido**

El domingo se celebró en el campo de la Campsa el partido del torneo "Copa Presidente" entre los equipos del Helmántico de E. y D. y el San Fernando (F. de J.), que terminó con el resultado de 3-1 a favor del primero.

Marcó primero el San Fernando por mediación de Nete, en un golpe franco, y a los veintiocho minutos, empujó Manolo, terminando con este resultado la primera parte. En la continuación se impuso netamente el Helmántico. A los veinticinco minutos, Gabriel convierte en el segundo tanto un tiro libre indirecto sacado por Manolo. Poco después, Chus lograba el tercero en jugada personal.

**CITACION**

HELMANTICO DE E. Y D. — Se cita a todos los jugadores del C. D. Helmántico de E. y D., se presenten hoy, miércoles, de ocho a ocho y media de la tarde, en la plaza de Colón, para tratar de asuntos importantes referentes al Club.

—Esta, me la regaló "Mototración" por Reyes.

—¿Pensas seguir cosechando éxitos con esta maquinilla? Desde luego que sí... Bueno, mientras sea pequeño, me voy a comprar otra más grande.

—¿Cómo te entrenas? Siempre que puedo, me voy hasta Matabacán...

—¿Qué velocidad has alcanzado? Creo que he llegado hasta los treinta kilómetros por hora.

—¿Te cansas mucho? ¡Qué va! Anda, pero si para mí el montar en bicicleta es mejor que un plato de arroz con leche!

—Es que no serás goloso. —Sí, sí, que se cree usted eso...

—¿Te darán una copa? —Creo que sí... Eso para mí es una gran ilusión.

—¿Qué vas a hacer con ella? —Enséñarsela a todos los del barrio y darles envidia... Luego la colocaré en mi casa en un buen sitio, donde la vea todo el mundo.

—Pues nada, muchacho; que logres muchas. Ojalá sean tantas que tengas que alquilar un almacén "grandote" para guardarlas.

—Muchas gracias y que usted lo vea y que me tenga que hacer muchas "intervús"... y nada más.

J. de S.

## ESPECTACULOS

### Antoñita Moreno y su espectáculo «Sortija de Oro», en Coliseum

No es fácil la originalidad en el tema andalucista, pero si la elegancia y la finura, procurando que el tónico y el efectismo vayan suavizados por ciertos motivos, que, sin perder la exaltación y el tipismo, alcancen una manifestación de rango y empaque —quizá al modo antiguo—, como la titulada leyenda popular lírico flamenca arvevitada que anoche se nos ofreció y a la que debiera descargarse de tanto calificativo para quedar en leyenda popular. Como lo que encierra; evocación con dejos de romance.

"Sortija de oro" es la vibración de la copla flamenca, a la que la inspiración de José Antonio Ochaíta y Valero, en el clasicismo del romance, han dado esa forma densa del sabor de una evocación, vestida con galanura y sencillez y expresada con sentimiento y hasta con rito de tradición. Por eso nos gustó el lirismo poético del que, con referencia a Ochaíta, guardamos siempre gratos recuerdos.

Y así, entre estampas evocativas, bailes y coplas, fuimos olvidando el tópico, para que, al conjuro de un arte exquisito y singular, —el de Antoñita Moreno— surgiese la esplendidez del folklore andaluz. Porque Antoñita Moreno posee la gracia y el sentimiento más perfectos dentro de esa deliciosa figura y belleza con avaricia que reúne la gran artista. Y todo con el encanto de la más exquisita feminidad y una voz delicada, nada corriente en las figuras que cultivan el género flamenca. Así cantó Antoñita Moreno, con finura y elegancia, haciéndose aplaudir con el mayor entusiasmo.

El espectáculo, pues, se nos ofreció interesante y agradable. Bien presentado, con ambiente y rango y una música admirable, en la que el maestro Solano ha puesto inspiración y belleza.

Y como la compañía está bien conjuntada y destacan elementos como la primera bailarina, Lola de Ronda, intérprete magnífica y brava del baile andaluz; la pareja Lina y Miguel; el "Trio Delmonte"; el excelente galán cantante José de Aguilar; el cancionero Armando Bohórquez; Erasmo Pascual simpático actor cómico, y Luis Rosés, otro buen actor, la jornada transcurrió en completo éxito.

Y claro está que hemos dejado para el final a Carmen Sánchez. Porque su personalidad...

El día 13, a las doce horas, se celebrará la primera subasta de espigadero, para 2.953 cabezas lanares. Pliego de condiciones, puede verse ante la Junta Local y Provincial.

Aldeaseca, 9 de junio de 1952.—El presidente, Eleuterio Hernández.

## HERMANDAD DE TAMAMES

El día 16 de junio a las doce de su día, en el salón del Ayuntamiento, se verificará la subasta del espigadero para 800 cerdos, según las condiciones del pliego, que obra en la Junta provincial de Fomento Pecuario y en la Hermandad. El jefe, Francisco Fonseca.

El día 13 de junio, a las once horas, en el local del Ayuntamiento, se celebrará la subasta del espigadero de este término municipal, para 3.030 cabezas lanares, conforme al pliego de condiciones. Caso de quedar desierto ésta se celebrará la segunda el día 20, a la misma hora, y si quedara desierto, se celebrará la tercera dos horas más tarde.

Los anuncios serán de cuenta del adjudicatario.

Paradinas, 9 de junio de 1952.—El presidente, Francisco Palomero.

## HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE ALBA

A las diez de la mañana del día 13 del actual, se celebrará en el local de la Hermandad, de esta localidad, la subasta del espigadero de este término municipal, para 1.700 cabezas lanares y a continuación el polígono de Matarrala con 550 cabezas lanares, en consonancia con el pliego de condiciones, que está a disposición de los licitadores en la Junta provincial de Fomento Pecuario de la secretaria de esta Hermandad.

Si quedara desierto, se celebrará la segunda a continuación y una hora después con una rebaja del veinte por ciento.

Y si esta también quedara desierto, se celebrará la tercera seguidamente y una hora más tarde con otra rebaja del veinte por ciento.

Los anuncios serán de cuenta del adjudicatario.

Aldeaseca de Alba, 9 de junio de 1952.—El jefe de la Hermandad, Antonio Delgado Santos.

## HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE PARADINAS DE SAN JUAN

El próximo día 14, a las diez horas, se celebrará la subasta del espigadero de este término municipal, para 3.030 cabezas lanares, conforme al pliego de condiciones. Caso de quedar desierto ésta se celebrará la segunda el día 20, a la misma hora, y si quedara desierto, se celebrará la tercera dos horas más tarde.

Los anuncios serán de cuenta del adjudicatario.

Paradinas, 9 de junio de 1952.—El presidente, Francisco Palomero.

## BAR "LA TROPICAL"

Invita a su distinguida clientela y público en general a las VERBENAS que en su establecimiento se celebran con motivo de las fiestas de San Juan de Sahagún

**Gran Teatro BRETON-Cinema TARAMONA**

Desde las 5 Desde las 5

Simultáneamente en los dos locales extraordinario programa DOBLE. Estreno de la gran producción

**LA PIEL DE ZAPA**

Por HUGO DEL CARRIL Y el genial film

**PASION QUE REDIME**

Los teatros estarán perfumados por Emilia-Antonio

**Cinema Salamanca**

A las 5. ULTIMO PASE

**Amargo desquite**

8 y 11. Un seleccionado estreno

**MAMA ES MI RIVAL**

Loreta Young - Van Johnson

No tolerada

Comenzará el programa con NO-DO e IMAGENES. 50 años del Real Madrid

**Moderno**

De 5 a 1 noche

Gran programa. 1.º Warner Baxter y Wallace Berry en

**REDENCION**

Tolerada

2.º Tyrone Power y Joan Blondell en

**El callejón de las almas perdidas**

No tolerada

**COLISEUM**

A las 7,45 y 11: Colosal éxito de la genial artista

**ANTOÑITA MORENO**

en su maravilloso espectáculo

**SORTIJA DE ORO**

Con un admirable conjunto artístico

**LICEO** - 4,30, 8 y 11: Grandioso y extraordinario programa

CARMEN SEVILLA y TONY LEBLANC, en

**LA REVOLTOSA** - cada exhibición

**GRAN VIA** - Empresa Barroco

A las 4,30, 7,30 y 10,30

Programa doble extraordinario

**UNA NOCHE EN CASABLANCA**

Hermanos Marx-Tolerada menores

**EL GRAN CALAVERA**

Fernando Soler-Charito Granados

Estreno Autorizada mayores

# El festival a beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Pobres

Un gran cartel para esta tarde



Estos son los siete magníficos novillos-toros que en la tarde de hoy se lidiarán en el festival a beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Pobres. No tenemos que decir nada de su presentación, porque a la vista está y porque los numerosos aficionados que ayer se acercaron a la plaza para comprobar "de visu" la magnífica estampa de los siete astados, son los más entusiastas propagandistas.

Como es sabido, uno de los novillos pertenece a la vacada de don Alipio Pérez Tabernero, y es un regalo de éste, y los otros seis, lucirán la divisa de doña María Sánchez, de Terrores.

Pepe Bienvenida, Fermín Rivera, Antonio Bienvenida, Alejandro Montañi, Pepin Martín Vázquez, Raúl Ochoa (Rovira) y Paquito Muñoz confiamos que saldrán dispuestos a cuejar una tarde memorable para recreo de esta afición salmantina, una de las más entendidas, y, sin duda alguna, la más generosa en sus aplausos para premiar a estos toreros que vienen a colaborar desinteresadamente en una obra benéfica tan meritoria dentro de nuestros corazones.

La fiesta será presidida por las distinguidas señoritas María Lourdes Martín Aparicio, María Cristina y Fifi Arranz, María José Mascara, Marisa Penlagua, Mari-Coro Olivera y Airlana Bartolomé, siete bellezas espléndidas que resaltarán aún más enmarcadas en la clásica mantilla.

Acaba de aparecer

el número 7 de los Cuadernos Alados de MIGUEL RODRIGUEZ SEISDEDOS

«HIERBAS DE OLOR» (Manejo primero)

Precio: 4,00 pesetas

También disponemos de los números anteriores, algunos próximos a agotarse

Venta exclusiva: Librería NUÑEZ Rúa Mayor, 13 Envíos por correo

El festival dará comienzo a las cinco y media de la tarde. A esa hora la plaza debe estar llena. Es un compromiso que Salamanca tiene consigo misma.

## NOVILLADA EN PLASENCIA

(Foto Horna).

Plasencia, 10 (11,40 noche). Seis novillos de doña María Sánchez, de Terrores, para Dámaso Gómez, Enrique Vera y Martín Carriles.

Los novillos, bastante grandes, cumplieron, excepto el cuarto, que después de mucho acoso, tomó una vara, de la que salió suelto, por lo que fue condenado a banderillas negras. El segundo derribó estrepitosamente en una vara. El sexto fue el más peligroso para los de a caballo, a los que derribó por dos veces en soberbias arremetidas, tomando una tercera vara con gran codicia y empuje, a pesar de lo bien que barrenaba el varillarero.

Dámaso Gómez ha estado muy valiente y voluntarioso durante toda la lidia. Cortó oreja del primero. El respetable le pide también para su segundo, pero la presidencia se niega a concederla.

Enrique Vera muestra también valor y buen deseo en sus novillos, a los que muletea con bastante acierto. En su primero consigue una gran ovación, con vuelta al anillo y salud desde los medios, y de su segundo cobra una gran estocada que basta. El público pide las orejas, siéndole concedida una sola.

Martín Carriles bregó incansable y valiente. A sus dos novillos los recibió con cambios de rodillas. La faena del primero es premiada con fuerte ovación, vuelta y saludos, y en la del segundo, que es el mayor y más potente, corta una oreja.

La tarde ha estado muy desahogada y airosa y la entrada no ha pasado de mediana.

EL CORRESPONSAL

Lea usted EL ADELANTO

## ¿Anticipa Jumillano su alternativa?

Persona muy allegada a la "Casa Ortuño", nos asegura que es muy probable que Jumillano, el novillero salmantino, triunfador constante en todas las plazas, anticipe la fecha de su alternativa.

Se pensó, primero, que el solemnidad se celebrase en una de las corridas de la feria valenciana; pero ahora es don Pedro Balaña quien ha mostrado su decidido propósito de que Jumillano se doctorara en la Monumental de Barcelona, y en fecha ya tan próxima como la del 29 de junio, fiesta de San Pedro.

Sea en una fecha o en otra, el caso es que Jumillano estará convertido en matador de toros — y de los buenos — para la feria salmantina de septiembre, en la que su nombre debiera figurar por derecho de paisanaje.

## Juanito Posada, contratado para la feria

La noticia nos llega de buena fuente, aunque esta fuente no sea la de "La Mariseca". Ayer mismo salieron de Madrid para Salamanca los conductos en firme de Juanito Posada para actuar en la feria de Salamanca.

Salmos que Posada toreará el día 14 de septiembre. Y sabemos también que en el contrato se le reconoce el derecho a cubrir cualquier "bata" que pudiera producirse en las dos corridas anteriores.

## Sindicato Español Universitario

Respondiendo a las numerosas consultas recibidas en petición de aclaración de las condiciones de la convocatoria de Premios Nacionales "Fin de Carrera", correspondientes al presente año, el jefe nacional del S. E. U., a propuesta de la Obra Nacional de Formación Profesional, ha dispuesto que podrán optar al mismo, todos los camaradas que no pudieran hacerlo en la convocatoria del año anterior por haber tenido lugar su examen de Licenciatura fuera del plazo concedido para la presentación de instancias, debiendo acreditar dicha circunstancia mediante los certificados de las Universidades correspondientes relativos a la fecha de dichos exámenes.

## El poeta Jesús-Ricardo Rasueros, premiado en Lugo

El excelente poeta salmantino — y gran amigo nuestro — don Jesús-Ricardo Rasueros, acaba de obtener un resonante triunfo en una competición lírica, convocada por la Delegación provincial del Ministerio de Información y Turismo en la provincia de Lugo, sobre la festividad del Corpus Christi.



Rasueros ha obtenido, con un trabajo presentado bajo el lema "Primavera", el primero y único galardón, consistente en medalla conmemorativa, diploma y un premio en metálico de tres mil pesetas. Todo lo cual recibirá el próximo sábado, día 14, en el curso de un solemne acto que se celebrará en dicha capital gallega, para donde saldrá en el día de hoy nuestro querido amigo.

Ni que decir tiene que este nuevo éxito de Rasueros nos llena de satisfacción pues sabemos, además, que el triunfo alcanzado lo ha sido en una competencia con más de trescientos trabajos de todas las provincias españolas.

Felicitemos muy cordialmente al amigo Rasueros y hacemos votos por que su nueva lírica siga alcanzando, en esta nueva etapa, los mismos y brillantes éxitos obtenidos en épocas anteriores.

## Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Salamanca

Inspección Provincial de circulación y Transportes por Carretera

AVISO A LOS CONCESIONARIOS DE LINEAS DE TRANSPORTES

De acuerdo con lo interesado por la Comisión organizadora de la corrida de toros y demás festejos, con motivo de la festividad del Patrono de la ciudad, San Juan de Sahagún, y para facilitar el traslado a la capital de los viajeros de la provincia, por esta Jefatura se manifiesta a todas las empresas concesionarias de líneas de transportes de viajeros que pueden circular libremente, dentro de sus itinerarios, el próximo día 11 del corriente mes, y asimismo, se les permite que retrasen la hora de regreso hasta la terminación del festival taurino en beneficio de las Hermanitas de los Pobres.

Lo que se hace público para conocimiento de los autorizados y de los usuarios de este medio de transportes.

Salamanca 9 de junio de 1952. — El ingeniero jefe, Nicolás Albertos.

## HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE Tarazona de Guateña

El día 17, a las doce horas, se celebrará la primera subasta del espigadero de este término municipal, capaz para 3.000 cabezas de ganado lanar, y caso de quedar desierto, se celebrará segunda subasta el día 23, a la misma hora, y si quedara desierto, una hora más tarde se celebrará la tercera.

Con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Junta Provincial y en la Hermandad Local.

10 junio 1952.—El jefe, Ricardo Andrés.

## Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas, R. VOS X. Consulta, 11 a 1 y 5 a 6. Corrales de Monroy, 3. Tel. 2066 C. 2. d. 10.

## Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

Teniendo en cuenta que hoy el comercio permanecerá abierto durante toda la jornada, celebrándose la festividad de San Juan de Sahagún, se ruega a todos los comerciantes e industriales permitan a sus dependientes el que puedan asistir al acto religioso de la santa misa.

Asimismo se ruega a todas las empresas el dar facilidades a los productores que deseen asistir al festival taurino que ha de celebrarse para allegar recursos en beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

## Notas de Sociedad

Salió para Madrid, don Ricardo Gómez Requena. Para Portugal han salido don Andrés García Blanco y señora.

Colonias PERFUMERIAS RECIO. En Tejadillo, en el oratorio de su abuela, doña Eufrosia Torres Villar, ha recibido su primera comunión el niño Leopoldito Clemares y García Torres administrándole el sagrado Sacramento el excelentísimo y reverendísimo señor don Lorenzo Migúlez Domínguez, auditor y decano de la Rota.

Anteayer y en la iglesia de San Martín, fué bautizada la niña recién nacida de los señores de Ambrosio (don Manuel, ella Encarnita Llaurodo.

El sacramento del bautismo le fué administrado por el párroco don Juan Rodríguez Encinas, siendo después obsequiados los invitados en casa de los padres.

Nuestra más cordial enhorabuena.

dición Apostólica. El finado era una persona que, por sus méritos personales, se hizo acreedor al respeto de quienes con él tuvieron alguna relación, bien de carácter profesional, bien en el terreno particular.

Su muerte, pues, ha sido muy sentida en amplios sectores de la ciudad, donde se le apreciaba. Con este motivo enviamos nuestra sentida condolencia a su desconsolada madre, doña Angeles; hermanas: María Teresa, Romana y Angelines; tíos, primos y demás familiares, a la vez que elevamos al Altísimo una oración por su eterno descanso.



## Pero no todos los humos son iguales.

El que producen los PAPELES INSECTICIDAS Cruz Verde extermina mucho más rápidamente las moscas, mosquitos y chinches de una habitación.

Naturalmente Porque sólo Cruz Verde ha resuelto que su papel insecticida contenga más LINDANE concentrado en iguales dimensiones de papel. Por eso es más grueso que los demás y su humo más mortífero.

Una sola tira desinsecta por completo una habitación. El sobre de cinco tiras, un piso entero...

Si desea conseguir los mismos efectos por medio de pulverización, emplee FULMINANTE Cruz Verde, con LINDANE. Es de acción rápida y muy persistente.



## La princesa Margarita asiste a una fiesta en la Embajada española

Es su primer compromiso social importante desde que terminó el luto de la Corte

Londres.—El primer acontecimiento social de Londres después de terminar el luto oficial decretado por la Corte con motivo de la muerte del rey Jorge VI de Inglaterra, será celebrado esta noche en la Embajada de España, con asistencia de la princesa Margarita. Será la presentación en sociedad de Lady Caroline Chilliérs, de dieciocho años de edad, hija de los condes de Jersey.

Numerosos invitados han llegado, en avión, desde España, para asistir a la fiesta, entre ellos algunos parientes del embajador de España y de la duquesa de Primo de Rivera.

Primeramente se celebrará una cena, a la que asistirán unas cincuenta personas y después el baile de presentación, con unos 600 invitados. Luces de colores adornarán el jardín, en el que ha sido instalada una gran marquesina.

Un portavoz del Palacio Real de Buckingham declaró: "Este será el primer compromiso social importante de la princesa Margarita desde que terminó el luto de la Corte" (Efe.)

## PRIMERA COMUNION

El domingo se acercó por primera vez a la Sagrada Mesa el niño Paquito Casado Montero, hijo de don José Casado (Industrial de esta plaza) y doña Encarna Montero. La ceremonia religiosa tuvo lugar en la iglesia de Santo Tomás cantuariense, artísticamente adornada e iluminada, y le administró la sagrada comunión el muy ilustre señor don Eloy González, sochantre de la S. I. B. Catedral, que al final pronunció una sentida y elocuente plática.

Enviamos nuestra felicitación a los padres y abuelos del niño.

## FALLECIMIENTOS

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció el día 9, en el pueblo de Alamedilla, la señorita Manuela Martín González, a los veinticuatro años de edad. Era la huada una virtuosa joven que, por sus muchos merecimientos, supo granjearse el aprecio y consideración de cuantas personas la conocieron y trataron, siendo su muerte muy sentida. Practicó la caridad y, con su bondadoso trato, llevó la simpatía y la cordialidad a todos los rincones donde su cristiana preocupación la llevó.

Con tan triste motivo enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame a su afligido padre, don Jesús Martín Estévez; hermanos: doña Encarnación, don José Manuel, doña Pilar, doña María, don Angel y don Manuel; hermanos políticos: don Francisco López Calvo, doña María Fz Silva y don Félix Martín Sánchez; tíos, primos y demás familiares, al mismo tiempo que suplicamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la joven finada.

El pasado día 9 falleció, en nuestra ciudad, el señor don Fernando Sánchez Jiménez (dueño de Almacenes San José), a los treinta años de edad y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

## Música en la Plaza

Concierto que, de una a dos de la tarde, interpretará la Banda provincial de música, con motivo de la festividad de San Juan de Sahagún.

- 1.—"La rosa del Azafrán" (pasodoble), Guerrero.
- 2.—"La ventera de Alcalá" (nocturno), preludio del segundo acto, Díaz Giles.
- 3.—"La leyenda del beso" (intermedio), Soutillo y Vert.
- 4.—"La del manojito de rosas" (selección), Sorozabal.
- 5.—"La bejarana" (gran fantasía), Serrano y Alonso.

## En interés de las cosas de la ciudad

Al pasar ya muchos años enseñando las obras históricas y de arte que la ciudad tiene, se puede apreciar, como aquellos envejecen y tienden a desaparecer, perdiéndose, en consecuencia, pruebas históricas de inestimable valor para Salamanca.

Tal ocurre al clavicordio del ciego Salinas, amigo de Fray Luis, que se guarda en la Catedral Vieja, y que, si no entra su reconstrucción dentro del interés de algún organismo, entidad local o nacional, no pasarán muchos años sin que su destrucción sea total o quede de él un mínimo recuerdo.

El ciego Salinas y su clavicordio hicieron que el agustino Fray Luis escribiera unos magníficos versos, y bien valen éstos el que, si es posible, se reconstruya el clavicordio que los inspiró, y de que en una función artístico-literaria se toque música del siglo XVI, presidiendo el acto el instrumento musical que suponemos más antiguo de la ciudad, habiendo sido discretamente reconstruido.

Habría muchos antecesores de la idea, como siempre ocurre en estos casos. Para ellos, que se repartan la gloria como puedan; yo me quedo con la satisfacción de un deber cumplido.

## Nuevo jefe de la Zona de Movilización y Reclutamiento

El coronel don Manuel Moreno Blanco nos comunica haber tomado posesión del mando de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 40, para la que fué designado por la superioridad.

Al dar cuenta a nuestros lectores de tal nombramiento, deseamos al nuevo primer jefe de dicha Zona toda clase de aciertos en el desempeño de su misión, ofreciéndole nuestras columnas para cuanto redunde en beneficio de los intereses de la Patria.

## Cambios en la dirección del Barco Central

El que hasta ahora ha sido director de la Sucursal del Barco Central en nuestra ciudad, don Federico Robles Martínez, ha sido trasladado a la Sucursal de Albacete, habiéndole sustituido en la dirección de la Sucursal de Salamanca don Antonio Escamez López. Deseamos a ambos muchos aciertos en el ejercicio de sus respectivas misiones.

EL SEÑOR

## DON FERNANDO SANCHEZ JIMENEZ

(Industrial de esta plaza, Almacenes San José)

FALLECIO EN SALAMACA, EL DIA 9 DE JUNIO DE 1952 a los treinta años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

*Su desconsolada madre, Angeles; hermanas: María Teresa, Romana y Angelines; tíos, primos y demás familia,*

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

El traslado del cadáver a Peñaranda se verificó ayer, día 10, a las cinco y media de la tarde.—Casa doliente: Sánchez Barbero, 2.—Funeral: Hoy, a las diez de la mañana.—Iglesia parroquial: San Miguel, Peñaranda de Bracamonte.

## CERVEZA MAHOU

QUE RICA CERVEZA MAHOU

Nueva botella, tipo AMERICANO, exclusiva de venta en Cafés y Bares

LA SEÑORITA

## Manuela Martín González

FALLECIO EN ALAMEDILLA, EL DIA 9 DE JUNIO DE 1952 a los veinticuatro años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su afligido padre, don Jesús Martín Estévez; hermanos: doña Encarnación, don José Manuel, doña Pilar, doña María, don Angel y don Manuel; hermanos políticos: don Francisco López Calvo, doña María Fz Silva y don Félix Martín Sánchez; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

La conducción del cadáver se verificó ayer, día 10, en Alamedilla.

No se reparten recordatorios.

Agencia funeraria: «La Inmaculada». Tel. 158.—CIUDAD RODRIGO

Comerciantes, industriales?

¿Tiene créditos morosos?

Acuda a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se ha celebrado seguidamente ENO, FRANCISCO, S. L. SALAMANCA